

Sevilla... 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre
Fuera... 6 pesetas
Extranjero y Ultramar... 10

El pago de la suscripción es adelantado

Oficinas: calle de Alfonso XII, n. 14

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-proprietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos, esquelas mortuorias, comunicados y avisos a precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 290

AÑO III.—NUM. 814

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Sábado 22 de Junio de 1895

Por circunstancias especiales, liquida cuantos muebles tiene en su almacén Simón Marco.

Visita dicha casa, seguro que comprareis Zaragoza, 24.—Entrada libre

MARQUÉS DE MUDELA

14 GRANDES BODEGAS

IMPORTANTE: Rechazad por ilegítima toda botella que no lleve la etiqueta estampada al margen y la firma del cosechero.

Despacho, Génova, 55.—Sevilla.

ANTIGÜEDADES

Un caballero extranjero quiere comprar telas antiguas bordadas. Recibe de diez a doce de la mañana y de tres a cinco de la tarde.

Hotel de Madrid

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Las fiestas de Kiel

Han dado ya principio los festejos inaugurales del canal del Báltico, una de las obras que quedarán por su importancia unidas a la historia de nuestro siglo.

Según los detalles que nos comunican de Berlín, a las seis y media de la tarde de ayer se habrá celebrado en el palacio municipal de Hamburgo el banquete de gala ofrecido al emperador por el Senado de aquella ciudad.

A las diez y media el emperador se habrá embarcado en el aviso Kaiserlicher con dirección a Brunsbuttel, puerto de entrada al canal.

Para el mismo punto habrán marchado en ferrocarril, primero los invitados de familias reales y después los demás invitados.

A las once de la noche habrá zarpado el Kaiserlicher, seguido por los demás avisos en el orden ya indicado.

A las una y cuarenta y siete de la madrugada de hoy llegarán a Brunsbuttel los convidados, pasando a los grandes vapores fundados en dicho puerto Emperador Guillermo II, Augusta Victoria, Colombia, y Rhactia.

A las cuatro de la mañana el emperador Guillermo, a bordo de su yate Hohenzollern, pasará a la escuela de Brunsbuttel, y al salir de la dársena interior el buque cortará una cuerda tendida de orilla a orilla del canal, única ceremonia simbólica al acto inaugural.

A las cinco de la mañana comenzará el paso del canal siguiendo el yate Hohenzollern los siguientes buques:

El aviso Kaiserlicher, el vapor Emperador Guillermo II, el yate alemán Lensahn, el inglés Osborne, el italiano Saboye, el austriaco Trabant, los vapores alemanes Augusta Victoria, Colombia, Trane, Rhactia, el aviso alemán Grille, el italiano Aretusa, el inglés Enchantress, el francés Surcouf, el ruso Grizabé, el español Marques de la Ensenada, los suecos Elda y Viking, el americano Marblehead, el rumano Mireia, el dinamarqués Herla y el neerlandés Almaran.

Durante la travesía se pasará el puente giratorio del ferrocarril de Faterphel; el puente levantado para el ferrocarril y carretera de Grunenthal; los puentes giratorios para el ferrocarril y carretera próximos a Bendsbourg; Dalben junto al lago de Flenbouda con la marea de nivel del antiguo canal del Heider y el puente levantado para el ferrocarril y carretera próximos a Levensau.

A las doce y treinta de la mañana llegará el yate Hohenzollern a Holtenau, boca oriental del canal, donde será recibido el emperador por la guardia de honor del batallón de Marina y una compañía del primer regimiento a pie de la guardia y otro de infantería de la Reina número 85.

En el momento en que el yate imperial salga de la escuela de Holtenau se empavesarán los buques y se cambiarán los saludos de reglamento.

Los vapores de los huéspedes del imperio regresarán después a sus fondeaderos, y los oficiales extranjeros desfilarán por delante del emperador.

Por la noche habrá banquete para los individuos de las familias reinantes a bordo del Hohenzollern, siguiendo después un baile en la academia de Marina, y a las diez de la noche fuegos artificiales e iluminaciones de las orillas del puerto por la parte de la villa de Kiel.

Puerto de Santa María

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Definitivamente el día 26 serán las honras en sufragio del alma de D. Isaac Peral y Caballero; ya se están repartiendo las invitaciones a los públicos y particulares.

—Ayer celebró sesión nuestro ayuntamiento. —Ha sido nombrado juez municipal D. Angel Medina y Bela y fiscal D. Carlos del Cuervo y Sancho.

—Ha regresado de Londres D. Javier Toscar.

—Se encuentra enferma de gravedad la esposa del procurador de este juzgado D. Fernando Martínez Soto.

—El domingo y lunes confirmará el Cardenal Sanz y Forés en las iglesias de las Capuchinas y Concepción.

—Se encuentra en esta D. José L. Guerra.

—Ha dado a luz con toda felicidad una niña la esposa de D. Antonio F. Paullada.

—El domingo próximo se verificará en nuestro circo tauromo una becerrada en la que tomarán parte varios aficionados.

—Esta noche tocó la banda municipal en el paseo del Vergel.

—El señor alcalde ha ordenado a los vecinos que cuelguen sus balcones en el trayecto que recorra el Cardenal; se encuentran muy adelantadas las obras de la nueva iglesia; se están colocando el pavimento y altares.

—El domingo cantará la eminente diva Emma Nevada en el teatro Principal.—El Corresponsal.

Noticias locales

Anoche, último día de la novena al Sagrado Corazón de Jesús, celebrada en el beaterio de la Santísima Trinidad, hubo procesión en los claustros del convento.

Concurrieron algunos niños del instituto salesiano y su banda de música.

Jban en la procesión la comunidad, veinte niñas educadas con trajes y velos blancos y corona de azahar, los niños del instituto antes citado con una imagen de San Luis Gonzaga y buen número de fieles.

En los anchurosos patios del convento, donde estaban las niñas educadas, fueron encendidas algunas bengalas al paso de la Custodia.

Pasado mañana lunes estrenará Loreto Prado en el teatro del Duque, el monólogo cómico en verso titulado Estoy comprometida, escrito expresamente para la popular artista por nuestro compañero de redacción D. Dionisio de las Heras y que alcanzó gran éxito cuando fué representado en Madrid en la última temporada de invierno.

En la fiesta que el domingo celebrará en la actual capilla del Sagrado la ilustre archicofradía Sacramental de dicha parroquia, en honor del Santísimo Sacramento, predicará el presbítero Sr. D. Antonio Perez Fuentes.

Ha sido nombrado mayordomo de la cofradía de la Sagrada Lanzada, establecida en la iglesia del Santo Angel, el Sr. D. Francisco Máximo Alvarez, cura párroco de San Martín.

Ayer celebró con gran solemnidad su primera misa, en la próxima villa de Olivares, el nuevo presbítero D. Santiago Olivencia del Campo Cordeiro.

Esta madrugada pasaron por el puente de Triana los seis toros que han de lidiarse en esta plaza el próximo día de San Juan.

El próximo lunes, festividad de San Juan Bautista, a las cinco de la tarde, y no hoy, como equivocadamente han dicho varios periódicos, vestirán el hábito de capuchinos el presbítero D. Ramón Perez Vacas y cinco seglares, cuyos nombres ya hemos publicado.

Ayer comenzaron los exámenes de prueba de curso en la Sociedad Filarmónica Sevillana.

Han comenzado los preparativos para la velada que ha de celebrarse en la Alameda de Hércules en los días de San Juan y San Pedro.

La decoración, a juzgar por la muestra, será tan mezquina como de costumbre.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Del extranjero

Las fiestas de Kiel

París 21, 2 t. —Telegrafían de Kiel que anoche hubo en los muelles notables iluminaciones. Todas las escuadras ostentaban focos eléctricos.

La familia imperial celebró un banquete a bordo del yate Hohenzollern.

Hoy se colocó la primera piedra del monumento en honor del emperador Guillermo I.

Durante la ceremonia estalló la caldera perteneciente a un bote del crucero Colombia de los Estados Unidos.

Resultaron heridos cuatro marineros, dos de ellos graves.—Rigalt.

Las bodas de la princesa

París 22, 12-5 madrugada. —Pasan de 100 los regalos que ha recibido la princesa Elena con motivo de sus bodas.

Entre ellos descuellan los de la reina de España, duquesa de Sajonia, princesa de Bulgaria, el rey de Italia, el príncipe de Gales; duques de York, Rothschild y los legitimistas franceses.

El novio le regaló un aderezo de perlas y diamantes, once sartas de perlas, un collar de diamantes y esmeraldas y otras alhajas riquísimas.—Rigalt.

Valencianas

Valencia 21, 4 t. —Se han embarcado a bordo del trasatlántico Antonio Perez el batallón de Guadalajara y 144 soldados procedentes de las Baleares.

Las autoridades, corporaciones y un gentío numeroso acudió a despedirlos, obsequiándose a los soldados con tabaco y dinero.

Embarcaronse armas y municiones.

—Ayer se suicidó en la playa de Oliva el carabinero Pedro Tordo, hijo de un capitán del cuerpo.

—En el río, junto al desembarcadero se encontró ahogada a cierta persona bastante conocida.—Guiz.

D. Lorenzo Dominguez insiste en que se cometan fraudes por los comerciantes de petróleo.

Pide el Sr. Moret que se publique la noticia de que en Francia escasea el aceite.

El Sr. Navarro Reverter dice que lo hará.

El Sr. Dominguez Pascual ha rogado al señor Navarro Reverter que deje a los empleados de la aduana de Sevilla ejercer la acción criminal por las declaraciones que hizo respecto al contrabando de petróleo, pues tal sería el medio mejor para descubrir lo que haya de verdad.

Insiste en que se en ra petróleo de contrabando y lo prueba con estadísticas; dice que entra una pequeña cantidad de petróleo ruso, cuando el Sr. Navarro Reverter afirma que éste alcanza mayor importación que el americano.

El Sr. Sol y Ortega cree que la autorización ha sido una puñalada por la espalda a la industria catalana. (Rumores.)

El ministro añade—necesita traer las soluciones que morezan la confianza del país y el Sr. Cánovas debía intervenir en el asunto como jefe del partido que defendió en la oposición el proteccionismo.

Teme que se cierren en Cataluña muchas fábricas quedando parados muchos obreros.

El Sr. Villanueva cree que el discurso del Sr. Sol y Ortega está lleno de exageraciones y defiende la actitud de los eubanos, siendo imposible toda transacción por la torquedad de los catalanes.

Defiende el Sr. Castellano al Sr. Cánovas; niega que la autorización represente el triunfo de los antillanos sino una transacción de grandes aspiraciones que estaban frente a frente.

Confía en que el gobierno encontrará fórmulas de concordia.

El Sr. Canellas hace declaraciones proteccionistas, rectificando los Sres. Villanueva y Castellano. Apruébase las autorizaciones por 94 votos contra 20. Sigue discutiéndose el artículo de los presupuestos.

Apruébase el artículo que trata de cesantías y jubilaciones, acordándose no admitir más adición y retirándose el artículo del general Ochando, que habla del ascenso a los sargentos.

Apruébase la reforma en las patentes de alcoholes.

El testamento falso

Madrid 22, 12-10 madrugada. —En la vista de la causa del testamento falso se opuso el presidente a determinadas preguntas de los peritos, promoviendo un incidente.

Los abogados de los procesados renunciaron a la defensa. El presidente le prohibió marcharse, pero suspendió la sesión.

El conde de Xiquena

Madrid 22, 12-15 madrugada. —El conde de Xiquena se negó a votar la autorización de Cuba, diciendo que la isla que se subleva necesita ametralladoras y no concesiones que aumentarán la preponderancia de la industria extranjera.

Cree que la Península hace demasiados sacrificios, extrañándole que los bilbaínos se abstuvieran en la votación.

Miscelánea

Madrid 22, 1-10 madrugada. —Telegrafían de Puerto Rico que ha llegado el general Gamir, encargándose de la capitania general.

Continúan su curso satisfactorio las heridas que recibió el general Primo de Rivera.

Arribó ayer a manejos de Pola la insistencia de la prensa americana en el asunto Mora.

La guerra en Cuba

Madrid 22, 2 madrugada. —En Santa Clara se ha levantado una partida de treinta hombres.

El general Navarro batió los partidos que se presentaron en Tenorio, causándoles muchas bajas y cogiendo un prisionero.

Está afirmado que Garzón tuvo muchos muertos en el encuentro de Santa Rosa.

Han sido rechazados los ataques a los fortines de Santa Rosa (Santiago).

El enemigo tuvo tres bajas; nosotros no hemos tenido novedad.

EDICIÓN DE LA NOCHE

La mochila y la faja

Según las disposiciones vigentes, recordadas en el Congreso por el general Azcárraga y comentadas a practicar en Cuba por el general Martínez Campos, los sargentos pueden ascender por méritos de campaña a segundos tenientes de la escala de reserva; es decir, que por recompensa de su bravura y arrojo son retirados del servicio e inutilizados para seguir dando a la patria gloria y provecho. El sistema peca de injusto y de ilógico. Los militares guerreros para ascender, porque los ascensos constituyen el mejor de los estímulos, la más legítima de las aspiraciones. Matar éstas en el momento de verlas empezar a realizarse, es matar energías y vigor en toda su plenitud. O los sargentos han de combatir únicamente por patriotismo, ó si aspiran a obtener las suspiradas estrellas han de renunciar a la profesión que abrazaron. Se les impone un vivir de abnegación verdaderamente heroica. Sus jefes, desde segundo teniente arriba, saben a qué precio pueden obtener empleos superiores; ellos a ningún precio los conquistarán. Si aman de corazón la milicia, de sargentos no pasarán; si pasan, jaidós vocación, adios anhelos juveniles! Al dictarse las disposiciones aludidas se atendió a procurar establecer la unidad de precedencias, digna de los por tender a la cultura técnica y profesional de los oficiales, pero que constituyó un privilegio, un monopolio de funciones a las cuales todos los ciudadanos deberían poder aspirar, como aspiraron siempre. Ciento que los sargentos, al recibir enyaque en una bala ó en la hoja de un machete el despacho de oficial, no reciben con él la aptitud y competencia inherentes al desempeño del nuevo cargo, pero pueden adquirirlas después en una Academia de aplicación creada al efecto, dirigidos por sabios profesores, sin gra-

vamen alguno para el Estado, y así resultarían a poca costa equiparados científicamente a los compañeros suyos que hicieron su aprendizaje en las Academias hoy existentes, y la unidad de procedencia, unidad de ilustración, no sufriría perjuicio alguno.

Cada soldado lleva en su mochila el bastón de mariscal, decía Napoleón; y no pocas veces se cumplió este aforismo. En España, generales ilustres han leído como prólogo de sus entorchados los humildes galones de rojo estambre, y al ceñir la faja y oficiar de segundos cabos en las capitánías generales, recordaban con el orgullo del que todo lo debe a su propio esfuerzo los tiempos en que eran cabos segundos.

El veterano Sanchez Bregua, que ha desempeñado cargos difíciles y de confianza en el ministerio de la Guerra, y cuya competencia todos reconocen, desde soldado raso subió a teniente general. Polavieja, en 22 años, recorrió todas las gerarquías militares, y si le hubieran mandado a la reserva de alférez la nación no habría tenido en él una de sus mejores espadas. Hay que destruir prejuicios, desterrar monopolios y abolir privilegios. Pues todos los españoles están obligados a defender la patria con las armas en la mano, no debe convertirse en patriotismo de una clase lo que a todas pertenece, lo que todas pagan, lo que a todas importa. El sargento Girbau, que tan gloriosamente ha defendido con 15 valientes el puesto del Esperón, puede mañana defender posiciones más importantes y ganar acciones más decisivas para el éxito de las operaciones. Pasarle a la reserva, más es castigo que premio, y la patria no debe castigar a los valientes. Déjese ascender a los soldados, y después complétese la obra de su bizarria, educándoles en la Academia especial que proponemos.

La mochila no está reñida con la faja, es su natural antecesora, y los que hoy saben vencer manejando un Mauser, tienen mucho adelantado para distinguirse manejando una espada.

Los mártires de hoy

Una carta fechada en Jaffa (Turquía) trae interesantes datos relativos a las persecuciones que en Oriente sufren los cristianos; de ella extractamos lo siguiente, que pone de relieve, como aun luchan las razas y las creencias, en la misma luz del siglo XIX:

«Como en mi anterior, recogiendo las primeras noticias acerca de los actos salvajes en Tiro, decía que eran 150 muertos, pero hoy, dando crédito a una carta que he recibido de un amigo en aquella ciudad, debo rectificar la noticia poniendo textualmente los términos de dicha carta. Dice: «El día 12 de Mayo, los metualis (turcos campesinos) asaltaron de improviso a los cristianos de esta ciudad (Tiro) por tres distintos puntos del país e hirieron a más de 20 cristianos y a dos mortalmente. Aun nos hallamos en inminente peligro, pues los metualis están llenos de rabia contra los cristianos. Vino el baja de Beirut, pero ha excitado más la rabia de los metualis, porque se llevó consigo a Beirut 14 de estos y nueve cristianos, entre ellos muchos que no se hallaron presentes en la revolución.» Hasta aquí los términos de la carta.

En Jeddah, puerto importante de la Arabia, los beduínos dieron muerte al viceconsul de Inglaterra e hirieron a otros, entre los cuales al cónsul general británico. Ahora se dice que los ingleses han bombardeado aquel punto porque no se quiso dar la debida satisfacción. Esta noticia también la doy como me la refieren.

Los asuntos armenios parece que presentan muy mal cariz para el gobierno otomano. Las cosas se complican, y tan o, que mis predicciones le fin se realizarán. Así lo haga Dios.

El gobierno otomano hace ahora esfuerzos por manifestarse a favor de los cristianos; pero los hace tan ridículos, como aquello del alumnado de escuela atropellado en Constantinopla por un caballo del empleado otomano, que por ser exagerados y ridículos manifiestan a las claras que todo es fingido, y efecto del miedo corbal que del sultan se ha apoderado en vista de la falsa posición en que se ve por sus repetidos despropósitos.

Esas ridículas y exageradas manifestaciones, cierto que no están de acuerdo con la multiplicidad de trabas que de continuo pone a los cristianos, con el fin de hacerles dificultoso el establecimiento en estos países. Ejemplo: cuando los religiosos quieren comprar un terreno ó una casa, son obligados a poner condición por escrito de aquel terreno ó casa no ha de servir ni para iglesia, ni capilla, ni escuela, ni hospital, ni sin esa condición, no hacen en el gobierno los documentos de propiedad. Y de esta clase hay otras trabas que prueban evidentemente el odio que el turco conserva al hombre cristiano, a pesar de sus ridículas manifestaciones de protección.

La Enciclica de la Santa Sede a los orientales produjo aquí al principio, entre los ritos, un contento extraordinario, y ya creían ellos que todo el mundo iba a estar bajo sus manos; pero... su gozo en un pozo. Han conocido que todo es inútil, y aun han conocido algo más, es decir, que si se diese a los del rito oriental libertad para pasarse al latino, pocos quedarían en aquellos ritos.

Cierro esta carta con una noticia que recibo por conducto de una persona fidedigna. El cónsul británico de Damasco ha sido abofeteado por los turcos en Beirut, y cuando la flota inglesa se hallaba surta en aquel puerto.»

Jules Lemaitre, académico

La Academia francesa ha elegido miembro de su seno por 21 votos, de 34 votantes, al crítico Jules Lemaitre.

Ocupará el sillón que quedó vacante por muerte de Victor Duruy.

Emile Zola, compeller de Lemaitre, solamente ha obtenido un voto. Es la decimoséptima vez que ha sido derrotada su candidatura, y lo será indudablemente en la elección próxima.

El nuevo académico es el miembro más joven de la corporación, cuenta solamente 42 años de edad. Su carrera literaria ha sido excepcional y brillante. Es ya oficial de la Legión de Honor.

De los numerosos trabajos que ha dado a luz, son los más leídos los versos que publicó

con el título de Los medallones, las Impresiones del teatro, los Estudios literarios de los contemporáneos, que han sido publicados en varios periódicos y especialmente en Le Temps; los Reyes y Myrrha, delicadas é interesantes novelas, y las obras dramáticas Recoitee, Eripote, el Diputado Louveau, la Edad difícil, Perdón y Marriage Blanc.

Lemaitre es uno de los escritores más aplaudidos en la actualidad como crítico, dramaturgo y novelista.

El collar de San Andrés

El emperador de Rusia, según tenemos dicho, acaba de condecorar al presidente de la república francesa con el collar de la orden de San Andrés, patrón del imperio moscovita. Las insignias de esta distinción es la más alta que puede conferir el soberano.

Hé aquí ahora algunos pormenores sobre la citada orden:

Es la más distinguida del imperio ruso y fué instituida en 1698 por Pedro el Grande. No tiene más que una clase, y los que la poseen gozan de la categoría de tenientes generales.

La condecoración consiste en una cruz con las letras iniciales S. A. P. R. colocadas en los cuatro extremos y corresponden a estas palabras: Sanctus Andreas Patronus Russiae. Detrás de la cruz lleva la corona imperial con el águila doble de Rusia. El collar, que no se lleva más que en las grandes ceremonias, está compuesto alternativamente de la cifra de Pedro I, del águila rusa y de la cruz de San Andrés.

La fiesta de la Orden se celebra el 30 de Noviembre, y los individuos de la orden que se encuentran en San Petersburgo están obligados a asistir bajo la multa de 30 rublos.

Hay que añadir que la Orden de San Andrés confiere derecho al que la posee, para todas las demás órdenes de Rusia, que son en número de siete: la orden de San Alejandro Nevsky, creada en 1703 por Pedro el Grande; la orden del Águila Blanca, creada en 1705, por Augusto II, rey de Polonia.

La orden de Santa Ana, fundada en 1735, por Carlos Federico, duque del Slewig-Holstein; la orden de San Estanislao, instituida en 1765, por el rey Estanislao de Polonia; la orden de San Jorge, creada en 1769, por la emperatriz Catalina II; la orden de San Vladimir, fundada en 1782, por la emperatriz Catalina II; y la orden de Santa Catalina, que fundó especialmente Pedro el Grande, para las damas, en el año 1744.

Noticias generales

La comisión designada para distribuir los fondos recaudados para las familias de los naufragos del Reina Regente, ha determinado ya las líneas generales del procedimiento que ha de seguir para el mejor desempeño de su misión.

Después de descargados en el muelle de Oribarte, de Bilbao, se incendiaron 330 fardos de pasta de madera destinados a la fábrica La Vizcaya.

En Molino de Aragón se ha encontrado el cadáver de un sugeto desconocido, muerto a mano armada.

Como presunto autor del crimen ha sido detenido Bonifacio Ortiz.

Vapores corchos de la Compañía Transatlántica: El Antonio Lopez llegó a Valencia el viernes 21, el Habana llegó a Colón el miércoles 19, el Méjico salió de la Habana para Veracruz el martes 18 y el R. M. Cristina salió de la Coruña para Puerto Rico el jueves 20.

Ha ocurrido un motín en Valladolid por cuestión de sueldos, habiendo herido los revoltosos al alcalde y al cabo de la benemerita.

Ha fallecido en Madrid el general marqués de la Hija de Alava, conde del Supremo de Guerra y Marina.

Se han declarado en huelga los obreros ocupados en la construcción del hospital de Madrid, del Ferrol, por no habérselos abonado medio día de jornal que perdieron por causa de la huelga.

Con igual medida amenazan los carreteros de San Martín de Provensals si el ayuntamiento persiste en la exacción del nuevo arbitrio de cinco pesetas.

En Valencia se quejan del gran número de mendigos que pululan por las calles.

El Correo Gallego del Ferrol dice lo siguiente:

Vino de Cuba por cumplido el asistente del infortunado capitán Elvira.

La viuda de éste encontró cerca del muelle, sufriendo tal impresión, que fué preciso auxiliársela en un estanco de la calle de San Francisco.

El leal soldado cuenta que estuvo en dos encuentros y que hay en Cuba —más insurrectos que hormigas.

Noticias regionales

Dice La Unión de Córdoba: «Con motivo de los estudios que acerca del arte árabe en España está haciendo en Córdoba un erudito arqueólogo, hemos tenido ocasión de ver un dibujo hecho por el referido señor, copiando un curioso ejemplar arquitectónico, obra árabe, en la cual se destacan varias figuras de aves y otros animales hechos con bastante perfección. Creemos que el citado descubrimiento merece fijar la atención de los historiadores y arqueólogos, que en él encontrarán un documento para refutar la errónea teoría de que el Korán prohiba a los creyentes la representación histórica y escultórica de hombres y animales.»

En breve comenzará a publicarse en Córdoba un periódico político, defensor de los ideales socialistas.

La escampavía Esmeralda ha apresado en aguas de Estepona una embarcación que conducía a su bordo 13 bultos de a cuatro libras cada uno con tabaco de contrabando.

La sociedad de obreros cordobeses Caridad sin límites proyecta celebrar en la plaza de toros de aquella ciudad una función de cintas y toretes. Las cintas se correrán en bicicleta.

El cañonero Cuervo limpiará sus fondos y pintará su casco en los primeros días del me-

entrante en el varadero de la empresa constructora del puerto de Málaga.

Ayer, a las doce y media, se inauguró en la cárcel correccional de Córdoba el alumbrado eléctrico.

Ayer entraron en el puerto de Cádiz los buques siguientes: Valeros españoles: 'Gama' y 'Vimesa'; 'Ibaizabal'; 'Rivering'; 'Campana' y español 'Vicente'.

Por tarde volvió de arribada la escampavía 'Santa María', porque fuera de puntas se le partió el palo, viéndose en peligro la tripulación.

Este barco hace pocos días fue botado al agua después de salir importante carena.

Los marinos noruegos estuvieron ayer visitando el cuartel donde se aloja el regimiento de Pavía.

Allí estaban el general gobernador de la plaza de Cádiz y jefes y oficiales de dicho regimiento.

Los marinos extranjeros fueron obsequiados con un espléndido lunch.

En Málaga se va a celebrar en Agosto próximo un certamen de belleza.

En la cárcel de Jaén intentó fugarse ayer el penado Juan Manuel de la Rosa, presidente de Granada.

Para efectuar la evasión hizo un escape en su calabozo dormitorio, con la barra de los grillos.

El vigilante primero que se aperció del suceso, entró en el calabozo y se incautó de la citada barra.

Ayer le fué practicada la autopsia al cadáver de Francisco Rodríguez Cortero, que murió ahogado en el río de Cartuja.

La muerte fué por asfixia y el cadáver entró en una rápida descomposición.

Noticias locales

Esta mañana salió el señor Cardenal Arzobispo para el Fuerte de Santa María. Le acompañaban el secretario de cámara y canónigo de este cabildo D. Francisco García Sarmiento, el capellan de su eminencia D. Nicaur González y D. Blas de Jesús Oliva. Fueron a despedirle el señor deán y D. José Cañamache, canónigo doctoral y provisor. El prelado y sus acompañantes se hospedaron en el colegio que los padres de la Compañía de Jesús tienen en aquella ciudad. La bendición del convento de Carmelitas, costado a espaldas de la señora viuda de Osburne, será el lunes próximo y para auxiliár al señor Arzobispo en la sagrada ceremonia han salido esta tarde el canónigo y mayordomo de su eminencia D. Ildefonso Población y el maestro de ceremonias D. Diego Rodríguez. El Cardenal hará probablemente la santa visita en aquel arcepresbiterato, que comprende el Puerto y Rota y para el día 25 estará en Morón. Regresará a Sevilla para la víspera del día de San Pedro.

Las variaciones atmosféricas observadas hoy en el establecimiento de San Gaspet son las siguientes: Máximas: Presión barométrica, 766 mm. Temperatura al sol, 52°. Id. a la sombra, 40°. Estado higrométrico, 54. Mínimas: Presión barométrica, 764. Temperatura a la sombra, 13°. Estado higrométrico, 40.

La Diputación provincial ha remitido a los alcaldes de los pueblos de esta provincia una circular recordándoles el deber en que se encuentran de remitir en breve plazo una relación por orden alfabético de primeros apellidos de todos los mozos comprendidos en el alistamiento del año actual, para proceder a la formación del índice general como está prevenido.

Se ha concedido a doña María de la Soledad Luca de Tena y Reina, viuda del subintendente militar D. Rafael Perez Meseguer, la pensión anual de 1.725 pesetas la que será abonada por la tesorería de Hacienda de esta provincia.

Habiéndose llevado a cabo la rectificación general de las numeraciones novisimas asignadas a las casas situadas en las calles Chapina, Chapineros, Chicarrerros, Chorro, Churrucá, Dalía, Dana, Daoiz, Dársena, Dean Lopez Cepero, Dean Miranda, Delgado, Descalzos, Diameja, Diana, San Diego, Diego de Merlo, Doncellas, Dormitorio, Dos de Mayo, Dos Hermanas, Duarte, Duende, Duenas, Duque Cornejo, Duque de Montemar, Duque de la Victoria, San Eloy, Elvira, Empeinado, Encarnación, Encina, Encuendrada, Enladrillada, Euramadija, Ensaladeros, Ensanche, Ensenada, Escarpilla, Escobar, Escuderos, Eslava, Espada, Espino, Esperanza, Espíritu Santo, Espronceda, San Esteban, Estrella, Estudiante, Estudiantes, Europa, Eusquío Barrón y Evangelista, lo ponemos en conocimiento de los propietarios que posean fincas en cualquiera de las mencionadas calles y haya sufrido alguna variante la numeración de sus edificios a los efectos oportunos ya conocidos por la propiedad.

Se ha acordado dar curso a tres alzas contra los fallos de la comisión provincial relativos a las elecciones de Bollullos de la Mitación, Corales y Coripe.

La comisión de Monumentos ha solicitado de la Diputación provincial fondos para mejoras en Itálica.

En Benacazón se ha celebrado con gran solemnidad la función religiosa al Sagrado Corazón de Jesús, predicando el padre fray León. La asociación del Sagrado Corazón cuenta con numerosos hermanos, debido a la actividad de los Sres. D. Francisco Rajado, D. José Soriano y D. Antonio Modesto. Por la noche hubo fuegos artificiales, y una banda de música recorrió las calles de la población.

El alcalde de Grazalema remite edicto anunciando está expuesto al público el repartimiento de contribución para el próximo año. Igual documento remite el alcalde de Villamartín.

Se encuentra en esta capital el secretario del ayuntamiento de Salteras D. Eduardo Jiménez.

La subasta de material necesario para la manutención de reses, anunciada hoy en las Casas Consistoriales, ha sido declarada desierta por no presentarse licitador.

Para la visita de cárceles de la presente semana han sido designados los magistrados señores Palacios y Martín, secretario Sr. Aguilar y el fiscal Sr. D. Modesto Lopez.

Se ha acordado otorgar a la zona militar de Sevilla para que se expida fe de soltería para contraer matrimonio al recluta de Carmona Antonio Capita Guillén.

Dicen del Puerto de Santa María que continúa mejorando en su dolencia la señora marquesa de Tamarón.

La comisión de esta Diputación saca a pública subasta el suministro de 1.000 kilogramos de lana burda de vellón, que se calculan necesarios en los establecimientos provinciales de Beneficencia durante el año económico de 1895 a 1896. La subasta se verificará el día 24 del próximo Julio, sirviendo de tipo 2.340 pesetas.

El reverendo padre Tafil, que ocupó ayer en la parroquia del Rosario en Cádiz la cátedra sagrada con motivo de celebrar su primera misa el joven presbítero D. Antonio Zurita y Gomez, estuvo exhortando al pueblo y ensalzando las glorias del sacerdocio cincuenta minutos, y durante ellos, mantuvo la fluidez de su palabra, con el mismo ardor y unción que caracteriza su oratoria. Disertando sobre el tema: «Lo juró el Señor y no se arrepiente de ello: tú eres el sacerdote eterno según el orden de Melquisedec» y trató del sacrificio de Dios y el del sacerdote, presentando a Jesús como modelo perfecto. La súplica, conmovedora y por extremo evangélica: dijo que había regado con lágrimas el sitio donde se ha erigido un templo protestante y hubiese querido derramar su sangre, exhortando al misa-cantante a que pidiera la fe para la España que hoy se ve turbada por corrientes de impiedad o de indiferencia.

Para la subasta de parafina que necesitan en el próximo año económico los faros de la península e islas adyacentes, que se verificará el próximo día 26, no se han presentado pliegos en este Gobierno de provincia.

La agencia ejecutiva de Carmona saca a subasta varias fincas por débitos de la contribución. El acto se verificará en el ayuntamiento de dicho pueblo el día 25 del presente mes.

Se halla muy mejorada en Vico del Alcor de un ataque de fiebre que ha padecido durante catorce días la bella señorita Milagros Jineza. Enviamos a su familia nuestra enhorabuena.

La señorita Eloisa Perallo y Almenares ha obtenido siete notas de sobresaliente y una de notable en los ejercicios del último año de maestra. Tan aplicada joven ha presentado magníficas labores, sobresaliendo entre ellas un precioso pañuelo de malla, otro de encaje inglés, un blanco bordado al pasado, un bordado de imaginaria de flores y pájaros y otro al lausi, de una Dolorosa.

El ayuntamiento de Tochna ha ingresado hoy en la tesorería de Hacienda 1.500 pesetas por su cupo de consumos correspondiente al presente año económico.

La instalación de la luz eléctrica por la nueva compañía va muy adelantada; numerosa cuadrilla de operarios se ocupa sin descanso en el tendido de los cables; éstos se encuentran ya extendidos por las calles San Fernando, Maese Rodrigo, Santo Tomás, Alfoll y Aduana.

El Diario Oficial publica la siguiente real orden circular.

«Debiendo cubrirse las vacantes de alumnos que resulten en el Colegio preparatorio militar de Trujillo, el rey (Q. D. G.) y en su nombre la reina regente del reino, se ha servido disponer lo siguiente:

- 1.º Se abre concurso para cubrir plazas de alumnos, militares y paisanos, con arreglo a los artículos 50 al 68 inclusive del reglamento para el régimen y servicio interior de dicho Colegio, aprobado por real orden de 23 de Julio de 1894 (C. L. núm. 227.)
2.º El número de plazas se designará de real orden, cuando, terminados los exámenes en las Academias militares, puedan tenerse los datos necesarios para conocer los que hayan de seguir sus estudios en el referido centro.
3.º Las instancias documentadas deberán encontrarse en este ministerio antes del 1.º de Agosto próximo.
4.º Los documentos pertenecientes a los aspirantes que no alcanzaren plaza, podrán pedirlos a este ministerio por instancia dirigida al general subsecretario.»

La hermandad de la Virgen de la Esperanza, del barrio de la Macarena, ha repartido a todos sus hermanos un ejemplar impreso de las cuentas de dicha hermandad durante el corriente año. Los minuciosos detalles que respecta a gastos e ingresos contiene dicha cuenta, revelan muy a las claras la recta administración que ha tenido dicha corporación. Ejemplo tan conveniente deberían imitarlo todas las hermandades, y así los fieles que dan limosnas para culpos sabrían perfectamente en qué fueron invertidas. La popular hermandad piensa también remitir ejemplares de las cuentas a las devotas que con limosnas ayudan a sus crecidos gastos.

La oficina de vigilancia del cuarto distrito la ha establecido el inspector del mismo, señor Conradi, en calle Gallos, núm. 92, siendo las horas de despacho de siete y media y media de la noche.

El tron expreso de hoy ha llegado a Sevilla con hora y media de retraso por haber estado detenido en Javalquinto en espera de vía libre, a consecuencia del descarrilamiento en Menjibar de un tren de mercancías.

Se ha concedido licencia a la auxiliar de Cantillana doña Juana Ruiz Sanchez y al de Estepa D. Manuel Cano Valenzuela.

Han sido favorablemente informados por la comisión provincial los presupuestos carcelarios de Utrera y Morón.

Comenzan a circular nombres para las próximas elecciones, y si que sea desconocer un derecho indiscutible de los candidatos que se proponen ir a las urnas, podemos asegurar debidamente informados, que ni el señor Gobernador civil de la provincia, ni el comité conservador, ni el gobierno se han ocupado todavía en este asunto.

Se ha expedido certificado de libertad de quintas a D. Juan Caballero, del reemplazo de 1892.

Mañana domingo se celebrarán, según costumbre, en la parroquia de San Andrés, solemnes ejercicios en alabanza de la Divina Pastora. Predicará el Sr. D. Diego Trinidad Lagos.

Sabemos que en la sesión celebrada anoche por la Academia de Buenas Letras, se acordaron los nombramientos de algunos correspondientes, para cubrir las plazas vacantes antes de fin de curso que terminará el viernes de la semana próxima. A propuesta del Sr. Arbolí fué designado y aceptado por unanimidad para académico correspondiente el director de La Dinastía, de Cádiz, D. Rafael de la Viesca. Fueron ascendidos a la categoría de premiados el secretario primero de la Academia D. Luis Montoto y el académico más antiguo, D. Juan Bautista Solís, párroco de Santa Marina. Tanto los correspondientes como los de número, Sres. Cañamache y Perez, serán votados en la próxima sesión.

En el hotel de Roma, han entrado en el día de hoy los siguientes viajeros: D. José Ruiz, D. Manuel Cardoso, D. José Dunmarco, D. Antonio Meuserer y D. Joaquín Harco.

La junta de clases pasivas ha acordado que la pensión de 360 pesetas mensuales que percibe por la tesorería de Cádiz el comandante de caballería retirado D. Ramón Lagier y Gomez, deje de abonarse por la misma y se continúe pagándole por la de esta provincia.

Ayer se celebró en los círculos políticos y periodísticos el incidente ocurrido por la tarde en el despacho de la Alcaldía, entre el Sr. Campos Palacios un compañero nuestro. No hemos de traspasar aquí los límites, por sernos favorables, tal vez hasta con exceso, los comentarios que ayer oímos, pero el compañerismo nos obliga a copiar las palabras de nuestros estimados colegas El Porvenir y El Progreso. El primero, después de copiar el suceso que la cortesía nos permitió dedicar al Sr. Campos Palacios, escribe:

«Nada de esto nos extraña. El vértigo de las alturas, cuando se carece en absoluto de condiciones para escalarlas, ensorbece de tal modo que produce desvanecimientos. ¡Pues ahí es nada, atrevere un periodista a pedir respetuosamente a su excelencia, reverendísima, ilustrísima y todos los acabados en isima, que se le permita examinar los presupuestos municipales para darlos a conocer a los contribuyentes!»

A semejantes cosas sólo se aprestaron los Vinuezas, los Tablante, los Ibarra, los Puente y Pellón, los Santa Bárbara, etc., etc., pero nunca se prestará el Sr. Campos Palacios que comprende toda la importancia de su cargo y quiere revestirlo de los indispensables prestigios.

Tableau. El Progreso, dice por su parte: «Con verdadera sorpresa hemos leído anoche en El Noticiero SEVILLANO, la nueva de haberse negado la entrada en el Ayuntamiento, por orden del Alcalde, al redactor del colega, encargado de la información municipal, bajo pretexto baladí y arbitrario, puesto que se trata de la petición de dar publicidad a una cosa que tienen indiscutible derecho a conocer todos los vecinos de la capital.»

La genialidad del Sr. Campos a nadie ha de hacer más daño que a él, pues el público que sabe distinguir, comprenderá que se trata de una ruindad que no encaja en los moldes en que deben desenvolverse los que saben ocupar ciertos cargos.

El Noticiero puede contar con nuestro modestísimo concurso para adoptar y mantener cualquier determinación que creyese conveniente a su decoro en el trance presente.»

Cuanto agradecemos estas palabras de los apreciables colegas no hemos de significarlo ahora; prueba elocuente es de un compañerismo que mucho les honra y que correspondere con obras cuando la ocasión llegue, no con palabras tan fáciles de escribir como de ser olvidadas.

Enseñanzas como las de ayer, siquiera sean en desprestigio de quien sirve de instrumento para darlas, no hacen falta a la prensa. Tal vez así, llegue el momento de que, uniéndonos todos, vayamos sabiendo las gentes, que lo ignoran, los respetos que nos debemos unos a otros y hasta dónde llegan las glorias hechas, según frase gráfica del ilustre Padre Coloma, «con recortes de periódicos» y por lo mismo, con la misma facilidad abastidos que elevadas.

Segun nos manifiestan de Coripe, no puede ser más deplorable el estado en que se encuentra su iglesia parroquial, pues está completamente destruida. El santo sacrificio se celebra en la sacristía, lugar que por su estrechez no permite la solemnidad del culto ni asistencia de los fieles.

Esta tarde se comentaba mucho el intento de suicidio llevado a cabo por una persona conocida de esta ciudad, que se arrojó al río en las primeras horas de la mañana.

Una señora suscrita a los beneficios ofrecidos por una sociedad que presta asistencia médica y farmacéutica a sus abonados, se nos queja de que, a pesar de hallarse al corriente en los pagos, nieganle los beneficios a que le dan derecho las condiciones y ofrecimientos de la sociedad en cuestión.

El señor Cardenal ha donado 250 pesetas con destino a la parroquia de Villanueva de las Cruces.

Hablóse hoy en la Audiencia y dando por seguro el hecho, de haber fallecido esta mañana víctima de intoxicación voluntaria la desgraciada mujer sentenciada a reclusión perpetua. Algunos negaban el envenenamiento, pero convenia en la muerte como consecuencia, dado su estado grave, de haber asistido al acto del juicio, el miércoles carente.

Una y otra versión carecen de fundamento, si bien es cierto que el médico de la cárcel dudaba si prestaría o no su asistencia para que la procesada asistiese al juicio por jurado, decidiéndose a permitirlo por encontrarla un tanto repuesta de fuerzas.

Hemos oído decir que se piensa entablar recurso de alzada ante el ministerio de la Gobernación en el expediente electoral fallado por esta Diputación aprobando las elecciones de Salteras.

El comandante mayor del segundo batallón de artillería de plaza, de guarnición en Cádiz, ha remitido a esta Alcaldía los alcances de los soldados Rafael Perez Lopez, Blas Pedrinesa, José Campos Moro, Miguel Cárdenas Armeno y Manuel Gonzalez Peña. Hallándose dichos fondos a disposición de los interesados.

El día de la Natividad de San Juan Bautista se gana indulgencia plenaria visitando la capilla de Nuestro Padre Jesús del Gran Poder, desde la puesta del sol de la víspera, hasta igual hora de la misma fiesta.

Con esplendor inusitado y gran concurrencia de fieles, se celebra en la iglesia del Corazón de Jesús, de los padres jesuitas, la solemne novena, en alabanza de su titular. Ayer comenzaron estos cultos con la gran misa de bajos y los motes del maestro Eslava, admirablemente ejecutados por la orquesta, bajo la dirección de D. Agapito Insauti. El día 30, domingo, saldrá una procesión con la imagen del Corazón de Jesús, acompañada de la comunidad y de la numerosa Congregación del Apostolado, recorriendo las calles de las Palmas, Santa Ana, San Vicente, Alfonso XII y Duque.

Ha marchado hoy a Mérida, despues de presentar sus letras transitorias al señor Cardenal Arzobispo, el presbítero inglés M. Hickley.

El vicariato castrense abre ancho campo al clero, llamando a todos los sacerdotes, que con la documentación necesaria de sus prelados, quieran ingresar en el ejército, esto sin necesidad de concurso, debiendo elevar solicitud al provicariato castrense respectivo.

En la delegación de Hacienda se han recibido hoy 47 libramientos de la ordenación de pagos del ministerio de la Guerra, diez de Hacienda, ocho de Gracia y Justicia, siete de Gobernación y seis de Fomento, para atender a las obligaciones de dichos departamentos.

La junta de clases pasivas ha acordado conceder a doña María Jesús León y Escobar, viuda del teniente de navío de primera clase don Gustavo Muñoz, la pensión anual de 1.125 pesetas, las que percibirá por la Tesorería de esta provincia.

Los cadáveres sepultados en el cementerio de San Fernando, de esta ciudad, durante el día de hoy, son los siguientes: tres hombres, siete mujeres y nueve niños.

D. Eduardo Fedrián ha trasladado su domicilio a la calle Don Pedro Nino, número 1.

Se vende una casa barata. Razón, Pacheco, 2, bajo, izquierda. (Gavidia).

Véase cuarta plana Pérdida de una cotorra.



FILIGRANA. Interesante novela andaluza de D. M. Martínez Barrioueuco. Véndese en la administración de este periódico a una peseta.

Sección religiosa. Santos de mañana.—El Purísimo Corazón de María; Santa Agripina, virgen, y San Felix, mártir. Liturgia.—El oficio y misa en la Purísima Corazón de María, rito doble mayor, en la Catedral como de segunda clase y color blanco. Cantos.—Misa mayor a las nueve en la Santa Iglesia Catedral, y de ocho a nueve en todas las parroquias. Indulgencias.—El jubileo de las cuarenta horas se gana en la iglesia de Nuestra Señora de la Paz.

Sección de espectáculos. FUNCIONES PARA MAÑANA. TEATRO ESLAVA.—Compañía de ópera cómica, opereta y zarzuela, 19.ª de abono, 1.ª serie. Las dos princesas.—A las 5 y 3/4. TEATRO CIECO DEL DUQUE.—Compañía cómica, 20.ª de abono. A las 8 y 1/4. El caballo pardo.—A las 8. El caballo pardo.—A las 10 y 3/4. El caballo pardo.—A las 11 y 3/4. El tambor de gran idioteo.

Sucesos. La policía ha detenido esta mañana a dos rateros de profesión, llevándolos a la cárcel.

En la prevención civil ha quedado detenido Manuel Jimenez Conde, por ser de malos antecedentes y ocuparle al ser detenido una daga de grandes dimensiones.

En la jefatura de vigilancia se ha presentado doña Gertrudis Lopez Zamora, denunciando a dos sujetos naturales de la Algabe y reconocidos por los Fanchos, como autores del robo de varias prendas de vestir efectuado en su casa, Mercederes 20, la noche anterior.

Anteanoche se promovió un gran escándalo en el circo ecuestre que funciona en la inmediata ciudad de Utrera. La empresa anunció en los carteles la muerte a estoque, por los clowns, de una becerrita; con este atractivo, el circo se vio completamente lleno, y al llegar la hora de lidiarse la becerrita se anunció al público que no podía darse muerte; siendo este origen de la protesta ruidosa de todos los concurrentes.

Anoche sorprendió a la policía a un sujeto que había conducido a una niña de 14 años a una manebria. Parece que la madre de aquella fué la que denunció el hecho.

En la plaza del Salvador fué detenido un albañil, llamado José Prado Gonzalez, por escándalo y embriaguez.

En las casas de socorro se han practicado en el día de hoy las siguientes curaciones: San Francisco: D. Manuel Rodriguez, de una herida dislacerante en la región glútea derecha; Valeriano Gonzalez, de una herida contusa en la región frontal; José Bens Otero, de una herida dislacerante en el tercio inferior y posterior del brazo izquierdo.

Triana: Manuel Redondo, de una herida incisa en la pierna izquierda; Enrique Valdivia, de una contusión en el pie derecho; Ana Adame, de una contusión en la región frontal; Antonio Serrano, de una contusión en el pie derecho; Manuel Gonzalez, de una herida contusa en la región superciliar derecha; Mercedes Vargas, de una herida contusa en la región frontal; y Alonso Domínguez, de una herida contusa en la cara.

Cárdenal: Manuela Ramirez, de una herida contusa en la región frontal y erosiones en la rodilla derecha, causadas por caída en la plaza de Mendizábal; Gracia Orellana, de una herida contusa en la región frontal; Cefalina Delgado, de la luxación completa de la articulación húmero-cubital derecha; José Velazquez, de una herida contusa en la región superciliar derecha, y Francisco Sanchez, de una contusión con desprendimiento de la uña del dedo pulgar de la mano izquierda.

San Lorenzo: Juan Dominguez Franco, de una herida contusa en la cara dorsal del pie derecho; Ana García, de cuerpo extraño en la mano derecha; Miguel Orellana, de varias erosiones en la cara, y Emilia Ramos, de una herida dislacerante en el dedo pulgar de la mano derecha.

Anoche se promovió un fuerte escándalo en la calle Almirante Apodaca, del que resultó un sugeto llamado Joaquín Leal Gamito con varias erosiones en la cara y en la mano derecha. Fué curado en la casa de socorro de la calle del Cardenal, pasándose parte al señor juez del tercer distrito.

Tribunales. En la sección segunda de esta Audiencia provincial se ha visto hoy ante el tribunal del Jurado la causa por homicidio seguida contra Manuel Luque, dueño de un establecimiento de bebidas del inmediato pueblo de Castilleja.

Segun se desprende de los hechos consignados en el sumario, Manuel Gomez, vecino de aquel pueblo, se habia propuesto beber en todas las tabernas de Castilleja sin pagar en ninguna, explotando su fama de valiente.

Con este motivo y en diferentes ocasiones se promovieron escándalos en la taberna del procesado Manuel Luque, sin que hubiese llegado a ocurrir algun serio disgusto gracias a la intervención de los circunstantes; pero el día 5 de Setiembre del año anterior estuvo el Gomez varias veces en distintas horas en la taberna del Luque haciendo consumo y negándose al pago como en otras ocasiones; y como quiera que el procesado instara al bededor a que pagase el ga to hecho, éste—según han declarado varios testigos—causó al tabernero una herida en la mano derecha, viéndose el agrégido precisado para defender su vida a repeler la fuerza con la fuerza, produciendo con una navaja al Manuel Gomez varias heridas en el pecho, a consecuencia de las cuales falleció el día siguiente.

El fiscal Sr. D. Modesto Lopez informó al Jurado para que este declare culpable al procesado, hizo un buen discurso. La defensa, encomendada al Sr. D. Ricardo Checa, fundó los argumentos para la solicitud de un veredicto de incapacidad en la capacidad de haber obrado el acusado en defensa propia al herir a Manuel Gomez; en haber obrado bajo el influjo de amenazas de muerte por parte de su provocador y en hallarse embriagado cuando tuvo la desgracia de encontrarse frente a un hombre tan atrevidamente como el Gomez. Retirados los señores que componían el tribunal del Jurado, contestaron a las preguntas sometidas a su deliberación del modo siguiente: Manuel Gomez es culpable de haber herido a Manuel Luque con una navaja, produciendole cuatro heridas y de resultados de una de ellas que se ocasionó un derrame interno, falleció el día siguiente? Si. ¿Fué el procesado acometido primeramente por él? Si. ¿Tuvo intención de causar un mal tan grave? No. ¿Hubo provocación por parte del acusado? No. ¿Hallábase el Manuel Gomez embriagado cuando hirió al Luque? Si. ¿Era habitual en él el vicio de la bebida? No. De culpabilidad el veredicto; pero apreciadas varias eximentes incompletas y la atenuante de embriaguez no habitual, el fiscal modificó sus conclusiones solicitando de la Sala impusiera al procesado la pena de dos años de meses y un día de arresto mayor y como indemnización civil a la familia del interfecto, 1.000 pesetas.

El letrado defensor solicitó del tribunal de derecho impusiese a su patrocinado en su grado mínimo la pena correspondiente al delito cometido por el mismo. Conforme con lo solicitado por el Sr. Checa, dictó sentencia la Sala, condenando al reo Manuel Luque a la pena de seis meses y un día de arresto mayor, sirviéndole de abono la mitad del tiempo trascurrido en prisión preventiva como había pedido el defensor. Este fué muy felicitado por su informe y por el triunfo de su causa.

Señalamientos para el 25: Secretaría del Sr. Ordoñez. Causa por esta causa, procesado, José García Gutierrez. Sucesión del hecho en esta ciudad a fines de Febrero de 94. El fiscal le pide cuatro meses y un día de arresto mayor por cada uno de los delitos de esta causa. Declararán ocho testigos del fiscal y dos de la defensa.

Sección segunda. Causa por disparo y lesiones seguidas en Marchena contra José Pasa. Por Jurado. Sección primera. Secretaría de cámara del Sr. D. José Aguilar. Juzgado de San Vicente. Procesado, Rafael Arcos y otros. Tentativa de robo y atenuado. Civil. Juzgado de Sanlúcar. D. Enrique Serrano contra la sociedad Entrambaguas y Compañía sobre apelación de autos.

Sección taurina. El reglamento de la plaza de toros. A Salpe. Querido amigo: Vuelvo a incomodarle en la presente, pero se acerca el término para reanudar la publicación de las opiniones y no puedo dejar sin emitir mi parecer acerca de algunos asuntos cuestiones que los aficionados no han dejado en enumerar.

Empiezo por la exposición de los toros en la dehesa de Tablada. Dicen por regla general los carteles que sirven de anuncio a las corridas «Los toros estarán de manifiesto la víspera de la corrida en la dehesa de Tablada para que los aficionados puedan ver su inmediato estado de gordura y buen trapío.» Y preguntan yo: ¿Para qué sirve esta medida si los aficionados, poniendo seis toros en buen estado de carnes y de herramientas y de huesos entoces y raquíticos como reservas y luego juegan estos dos, suprimiendo dos de aquellos?

Para cortar este abuso, amigo Salpe, conviene que se exponga la corrida en un corral distinto de aquel en que estén los reservas, no siéndole permitido a la empresa usar de estos últimos a no ser por caso fortuito; además los reservas deben tener como lo demás edad reglamentaria, buen estado de carnes, etc., etc., puesto que reserva no significa recursos de empresas.

Expuesto como preliminar lo que antecedía voy a ocuparme de la corrida empezando por la primera suerte. De cuantas plazas de toros existen, me atrevo a asegurar, sin temor de equivocarme, que hay pocas tan valientes como los de aquí; pero si esto es bueno para los ganaderos, por salvar de fuego a toros que en justicia lo merecen, es malo para los picadores que tienen que salir a los medios expuestos a un fracaso, para ellos mismos, pues, sin ir más lejos, los novillos de Garrido al llamar un lance a la vara al bueyendo se le arancó sin hacer caso del picador, salvándose de una cogida gracias a la Providencia. A mi juicio debe ponerse correctivo a este valor que para nada sirve.

En cuanto a los picadores es bien sabido que la cantera de los Corchados, Pintos y Onofres volverá a reaparecer. Hoy picador es el mismo de hombre duro y valiente, prescindiendo de las demás condiciones, y esmu y corriendo ver en plazas de primer orden picadores que sin pulso, sin mano izquierda y sin haber montado en una burra figuran en tandem, aquí esos marronazos y esas caídas monstruosas que tienen por consecuencia el hule de presidente, para evitar que estos mal llamados picadores salgan a la plaza, debe de imponerse una multa a los que rasgan los toros, ya por ignorancia, ya intencionadamente.

Debe suprimir la mala costumbre de poner los toros tres pares de banderillas, siendo así que los cánones taurinos aconsejan tres pares que a los toros por exceso de castigo, falta de facultades se encuentran aplomados que a aquellos otros que por falta de castigo se encuentran enteros, dando por resultado que el espada no pueda lucirse.

En la última suerte es donde se cometen la regla general más abusos, teniendo su epilogo en el picador. El picador, por ejemplo, sabe que picador no podrá ser multado, pero no le echan del toro al corral, y lo mismo el banderillero; pero el matador no, y de aquí que cuando un espada está desahogado con un toro veamos que es a aquel banderillero lleven la puntilla entre la capa y con achaque de ayudar a su maldad introduzcan la puntilla por los hijares de la para que doble. El puntillero (también es frecuente) se protesta de las palmditas en la puntilla llevar oculta la puntilla en la manga de la chaqueta y hacer la misma fea. Para cortar esto debe impedirse que nadie absolutamente lleve al toro en estos momentos bajo ningún pretexto.

pero... ción... d... da... y... gru... La... mo m... m... La... por m... a ésta... se com... corpi... cordo... El c... hacen... gurin... Los... falda... Las... lo mis... El s... por u... mar... de ho... Hijo... Villafra... jona y... ción en... nas co... estudi... no ha... su ma... ella su... En S... desarr... pro... (en 18... en bre... mas (e... la Ser... una ca... busch... (en 18... y cuen... les se... como... primer... pleno d... Al m... a los g... meño a... y tar... tre e... 1874... dro ura... ebido... ha llev... guando... 178... A... ó no... E... Si... g... T... E... El... duerta... B... E... aquí y... M... S... h... o... creor... No... toda m... por m... venci... E... No... Y... A... So... E... rero e... No... despu... una ho... B... L... breno...

Tanta que referirme á otras formalidades, pero no quiero cansar por más tiempo su paciencia y desciendo le despensa se despide de usted su amigo que le aprecia,

Zapatilla.

Habiendo terminado el plazo para la admisión de cartas, ya no se publicarán más que las recibidas antes del 15 del corriente, y concluida la tarea comenzará á publicar el resultado de la información exponiendo en resumen todas las opiniones.—SELPE.

Modas



Para traje de mañana nuestro figurín responde admirablemente. La falda es completamente lisa, acampanada y por todo adorno lleva al borde un cordón grueso de seda. La chaqueta, de hechura sastre, es asimismo muy sencilla. Se hace ajustadísima y termina en la cintura. La unión del cuerpo y la falda se disimula por medio de un cordón como el que adorna á esta y que ha de ser de igual clase con que se confecciona la pasamanería que anima el corpiño, siendo su forma idéntica á la de la cordonería de los marseleses de casa. El cuello es de terciopelo y las solapas se hacen de forma prolongada que indican el figurín. Los cordones del corpiño terminan sobre la falda á modo de dos dijes. Las bocamangas son también de terciopelo, lo mismo que el cuello. El sombrero es de paja italiana, coronado por un murciélago ó grandes lazadas verde mar. El cuello es de percal de color y la corbata de hombre.

Escritores sevillanos

José Sanchez-Arjona

Hijo de una noble y acaudalada familia de Villafranca de los Barros, D. José Sanchez-Arjona y Sanchez-Arjona nació en dicha población en 29 de Mayo de 1854. Pero, cuando apenas contaba los ocho años de edad marchó á estudiar á Sevilla, de donde puede decirse que no ha salido desde entonces, porque á poco de su marcha trasladaron también su residencia á ella sus padres doña Josefa y D. Antonio. En Sevilla, por lo tanto, ha nacido y se ha desarrollado la musa de este vate, cuya primera producción que dió á luz siendo muy niño (en 1872) se titulaba Ensayos poéticos, á la que en breves plazos siguieron Suspiros y Lágrimas (en 1873), Fiestas trágicas y la Virgen de la Servilleta, tradición sevillana precedida de una carta del Sr. D. Juan Eugenio Hartzenbusch (en 1874), Pequeñas historias, poesías (en 1875), Guerra y poesías (en 1875) y Cantos y cuentos, poesías (en 1877), en todas las cuales se revelan las excepcionales dotes del autor como poeta y como prosista: su inteligencia de primer orden, su exquisita sensibilidad y su pleno dominio del lenguaje. Al mismo tiempo, y con igual precocidad que á los géneros citados, se dedicó el varón de talento al cultivo de la dramática con tal acierto y tan buenas aptitudes que desde que se estrenó en Sevilla, en el teatro de Cervantes en 1874, su primera obra Padres ante todo, cuadro dramático en un acto y en verso, no ha recibido más que ovaciones en cuantos trabajos ha llevado á la escena, de los cuales fué el segundo (estrenado en el mismo año y en el se-

no coliseo en la noche del 10 de Abril, beneficio del actor Felipe Diaz) La ciencia de los mueres, comedia en un acto y en verso, al que prosiguió Nien Africal, apropiado en un acto y en verso que se estrenó también en Cervantes en el 15 de Enero de 1876.

Las tareas literarias, sin embargo no impidieron al Sr. Arjona que se consagrara al estudio de la facultad de Derecho, obteniendo inmejorables notas en los exámenes de sus distintas asignaturas, hasta licenciarse en 1873 en la Universidad sevillana de la que pasó á la central para cursar el doctorado.

Al mismo tiempo que á las tareas escolares y á enriquecer con su pluma la literatura sevillana se consagraba el laureado poeta á las rudas labores de la prensa, no de la política, sino de la literaria que también proporciona sus disgustos y exige más especiales condiciones si ha de ser cultivada con provecho.

Entre los varios periódicos que dirigió y costó en la ciudad de la Giralda, durante los primeros años de su vida, figuran El Museo Artístico, semanario ilustrado que empezó á publicarse en el 73 y El Gran Mundo, revista que publicó el Sr. Sánchez-Arjona, siendo presidente de «El Liceo Sevillano», Atenco que precedió á la fundación de La Genuina.

Ultimamente ha costado y dirigido, además en Sevilla otra revista, titulada El Teatro Español, con cada uno de cuyos cuadernos se repartía una obra completa de nuestro famoso teatro antiguo.

Durante su estancia en Madrid y sin que fueran obstáculo para ello los estudios del doctorado, además de fundar y dirigir un periódico ilustrado de la importancia de El Eco de Europa, no dejó el villanfragués de seguir rindiendo culto á las musas del teatro y entre las preciosas producciones con que enriqueció la escena figuran las que llevan los títulos siguientes: Vivir muriendo, drama en tres actos y en verso, puesto en escena en el teatro hispalense de Corvantes en 14 de Enero de 1879 en un beneficio de D. Pedro Delgado; Venganza cumplida, drama en tres actos y en verso, estrenado en el teatro Español de Madrid en la noche del 7 de Marzo de 1882 por la compañía que dirigió D. Rafael Calvo; Pendiente de un águila, comedia en un acto y en verso representada en el teatro de Lara en 19 de Febrero de 1883, en otro beneficio de la Valverde; Pobrecillo, comedia en un acto y en verso, estrenada igualmente en Lara en el 15 de Marzo de 1885 y La primera prieta, juguete cómico en un acto que se estrenó también en Lara en el día 3 de Febrero de 1886.

Bien quisiera hallar á mano en este instante alguna colección de versos de las varias que ha publicado ya el Sr. Arjona, para poder escoger alguna de las mejores y más cortas y ofrecerlas al lector como modelo; pero desgraciadamente solo me es dado reproducir la única poesía que obra en mi poder, copia de la del tomo de Cantos y cuentos y que si bien no es la peor no llega ni con mucho á la altura de las mejores. Dice así:

Juegos infantiles

En una estancia alegre un tierno niño Y una niña inocente, hermosa y bella, A los tranquilos juegos de la infancia Con un placer sin límites se entregan. Con un bastón el niño por caballo, Llevando de papel blanca montera Con un pequeño sable entre las manos Y radiante su cara de inocencia, Dando gritos alegres acomete A los muebles y exclama: ¡Mueran, mueran! Y con la voz imita entusiasmado El ruido de tambores y cornetas. Mas, de pronto la niña le interrumpe: —¡Calla, hermano, por Dios, que se despierta.— Y con amante afán acaricia Ba contra su corazón una muñeca. —¿Qué es eso, hermana?—le pregunta el niño Que, fin poniendo á la sin par contienda Con sonrisa infantil y candorosa Lentamente se acerca al lado de ella. —Es mi niña ¿la ves? yo soy su madre; ¡Mírala qué bonita!—Tonta, deja Ese muñeco y vente ahora conmigo A jugar. Oye, mira, ven, yo era —Un general valiente ¡muy valiente! Que á todos los cortaba la cabeza— Y grita y se revuelva y corre y salta Y á los muebles sin treguas apalea, Y con la voz imita entusiasmado El ruido de tambores y cornetas. Y en tanto que él cifraba su ventura En matar enemigos en la guerra Oculta en un rincón la hermosa niña Era feliz amando á su muñeca.

Como justa recompensa á sus méritos y talentos fué nombrado Sanchez Arjona, en el año 90, individuo numerario de la Real Sevillana de Buenas Letras, figurando hoy á la vanguardia de los académicos más laboriosos y activos, pues no obstante ser inmensamente rico y tener invertido su capital en un gran número de cortijos y dehesas que él administra por sí, los escasos momentos de ocio que tan ingratos trabajos le dejan disponibles, los dedica él al estudio de los asuntos más interesantes, ocupándose en la actualidad en reunir muchos datos,

curiosísimos, para la última obra que está escribiendo y publicará pronto con el título de Anales del Teatro en Sevilla, de la que puede considerarse como un ensayo el elegante tomo de 319 páginas que dió á la estampa el 87, acerca de El Teatro en Sevilla en los siglos XVI y XVII. C. y M.

DE MINDANAO

La laguna de Lanao

Marahuit 24 Abril 1895.

Sin novedad por este campamento, que sigue mejorando de día en día, bajo la dirección del gobernador señor coronel Marina.

Días pasados subió el señor general Huertas y se dió nueva organización á la división, formándose dos brigadas, la primera al mando del señor general Aguirre, con los coroneles Bernal y Marina y las fuerzas del 69, 72, tercera disciplinaria, regimiento núm. 74 (destacado en Sungut, Salazar y Ulama, regimiento de artillería y 200 hombres, que se esperan del regimiento 68.

La segunda brigada al mando del señor general Huertas, con los coroneles Montero y Jaramillo y los regimientos, 70, 71, 73 y segunda disciplinaria.

El día 16, la primera brigada trajo de Salazar para este campamento dos piezas Krupp. En el convoy de mañana marcha para Ligan y luego para Manila el señor general en jefe y sus ayudantes; se cree permanecerá en la capital 15 ó 20 días, pues luego subirá para presenciar las botaduras de las lanchas que se supone están ya en Ligan.

Acompañan á S. E. sus ayudantes, el señor Paso que tantas simpatías se ha captado entre la oficialidad y el Sr. Salgado, oficial de alabarderos.

También marcha con licencia el coronel Jaramillo, que va á Aguas Santas, el Sr. Badell, teniente de artillería que va á Zamboanga á reponerse de unas calenturas y los tenientes Dahnio Rodríguez y Vallejo, heridos en la cota de Amanpacpac.

La fuerza del 69, coronel teniente coronel Sr. Villas, sale á cubrir los destacamentos de Momingan y Lanar y la segunda disciplinaria al de las Piedras, á fin de que se reuna todo el regimiento número 73, tanto tiempo destacado.

Por disposición del señor general en jefe, el fuerte construido en el camino á Sungut se llamará «Fuerte nuevo» y los dos que se deben construir al E. y O. de este campamento, se denominarán de «Aranda» y «Allanegui». Esta determinación de la superioridad ha causado verdadera satisfacción entre la oficialidad, que agradece á su capitán general el recuerdo que dedica á los dos malogrados oficiales.

Continúan presentándose á diario datos y sultanes en petición de paz, siendo verdaderamente sorprendente los resultados de la política seguida por el marqués de Peña-Plata, á quienes los moros respetan y quieren, dando de ello pruebas patentes.

Campamento de Marahuit, 6 Mayo 1895.

Sin novedad particular por este campamento. Llegaron en el Manila las lanchas y el lunes 11 se hará el primer convoy de subida de materiales.

Para la mejor ejecución de estos convoyes, que serán cada dos ó tres días, se ha ordenado la situación de fuerzas de la división en la siguiente forma.

La brigada, general Sr. Aguirre y regimiento 74 en el fuerte de Sungut. Regimiento de artillería, una batería y 100 hombres del 72 en Ulama.

Segunda y tercera compañía del 72 con el coronel jefe de la media brigada Sr. Bernal en Salazar. Compañía del regimiento 68 en Bonar. Compañía del regimiento 69 en Momingan.

Segunda disciplinaria y 50 soldados del 69 en las Piedras. Segunda brigada compuesta de los regimientos 70, 71 y 73, ingenieros y una batería de artillería al mando todo del general Huertas, en Marahuit; la idea de estas distribuciones es, según tengo entendido, para que dentro de poco los convoyes de subida de las lanchas lo efectúen 1.500 ó 2.000 paisanos de la provincia, que llevarán 500 hombres de protección, sitúan los restantes fuerzas en los pasos difíciles para proteger los convoyes y poder estos hacerse con toda seguridad.

Llegó, como dejo dicho, á Ligan el material de lanchas, cuyo peso total, con accesorios, herramientas, etc., etc., es de 100 toneladas ó sean unas 40 toneladas por lancha. Con el material vinieron dos ingenieros de la casa constructora, 101 trabajadores chinos y la comisión de nuestra marina de guerra.

Encontrándose el día 1.º trabajando en el bosque baete una compañía del regimiento núm. 74 al mando del capitán Sr. Talens, fueron atacados por un grupo de moros que fueron rechazados, siendo muertos tres de ellos. Por nuestra parte tuvimos un cabo y dos sol-

dados heridos, que como el resto de la fuerza se retiraron por su valor y arrojo.

Se ha abierto para Rufino Lucas, artillero de la primera compañía del segundo batallón de artillería, para quien el general de la división solicita la cruz de San Fernando por el mérito que contra al obrir la voz de su jefe prohibiendo hacer fuego, en atención á que era preciso entrar en la cota, tirándose al foso, entregando su fusil á José Castillo y trepando al techo de la torre que había en el ángulo derecho de la cota y después de cojer el fusil nuevamente y de ayudar á subir á otros se puso á hacer fuego hasta que cayó herido en la acción del día 10 de Marzo próximo pasado.

Agencia Mencheta

Organiza la reproducción de su cartilla Del extranjero

Las bodas.—Kiel

Paris 22, 10 m.

Telegrafían de Londres que han llegado los infantes doña Eulalia y D. Antonio para asistir á las bodas de la princesa Elena con el duque de Aosta.

Hoy se espera que llegue la duquesa Viuda de Montpensier.

Coméntase en Kiel que no asistiese á las fiestas el príncipe de Bismarck, que vive á media hora de Hamburgo.

Los periodistas irán mañana á Copenhague, donde serán agasajados.—Rigati.

Rumor desmentido

Madrid 22, 10 m.

El general Arderius ha desmentido los rumores que circulaban de haber sido asesinado en Puerto Príncipe el general Martínez Campos.

Telegrafió á la esposa del general, diciéndole: «Su esposo y sus hijos continúan perfectamente.»

La «Gaceta»

Madrid 22, 10 m.

La Gaceta publica un decreto aprobando la propuesta de premios hecha por el jurado en la Exposición de Bellas Artes.

También publica la concesión del Regium equitatur á varios cónsules y vicecónsules.

Conflicto

Madrid 22, 10 m.

La prensa insiste en que resultaría un conflicto si en el Senado se opusieran á los artículos adicionales aprobados en el Congreso; pues la tirantez de relaciones sería nociva en el Parlamento.

No se cierran.—Fecha

Madrid 22, 10.20 m.

Los ministeriales desmienten que se cierren las Cortes antes de aprobarse el articulado de los presupuestos.

—La prensa republicana conmemora la fecha del 22 de Junio de 1866.

Reunión política

Madrid 22, 10.35 m.

La comisión ejecutiva de la izquierda progresista acordó reunirse hoy para leer una circular que acaso se publique mañana. En ella se fija la actitud que muerto el señor Ruiz Zorrilla adoptará el partido en el porvenir.

El nuevo jefe

Madrid 22, 11.40 m.

Telegrafían de la Coruña que reunidos los comités local y provincial acordaron proclamar la jefatura indiscutible del doctor Ezquerdo, como único capaz de sustituir dignamente al Sr. Ruiz Zorrilla, y comunicarlo á toda España para que secunden la iniciativa en bien de la patria y de la República.

Congreso

Madrid 22, 11.

El conde de la Corzana anuncia una interpelación acerca del nombramiento de un juez en la provincia de Segovia.

Dice que cuanto se hace en Segovia es en contra suya.

El Sr. Romero Robledo: El conde de la Corzana padece una manía persecutoria y cree que el gobierno solo se ocupa de él. El gobierno para nada se preocupa de su persona. Perdóname este desengaño que le ocasiono.

El conde de la Corzana objeto al orador en términos vivos.

El marqués de la Vega de Armijo: Deploro el giro que toma la discusión, lamentando que me falten atribuciones para evitarlo.

El Sr. Romero Robledo: Mis antecedentes no están escritos en la Gaceta ni en otros periódicos oficiales.

El conde de la Corzana: Señor presidente, necesito rectificar aquí esas palabras porque me consta que el Sr. Romero no acudirá á ella en otros terrenos. Fido á esta que no consten sus frases en el Diario de Sesiones.

El Sr. Romero: Solo digo que no digo nada. (Rumores y campanillazos.)

El conde de la Corzana añade: Obrar son lo que yo quiero.

Romero Robledo pronuncia palabras que no se oyen.

El presidente pasa á la orden del día.

Los diputados abandonan el salón; los señores Romero Robledo y Corzana desaparecen. Se hacen muchos comentarios.

El Sr. Romero entra en el salón de conferencias y los diputados le rodean.

Algunos dicen que el marqués de la Vega de Armijo debió evitar el incidente. Se cree inevitable un lance.

Romero censuró al presidente del Congreso asegurando que estaba de acuerdo con el conde de la Corzana para provocar el incidente, calificando el acto de cobardía.

Ningún ministro—añade—debe estar á merced de un diputado á quien se le autoje ofenderle.

El cargo de ministro debe tener una sólida base. Si el conde de la Corzana se inspiró con premeditación para crear un conflicto al gobierno se ha equivocado.

Dos lances

Madrid 22, 6-30 t.

El conde de la Corzana nombró sus representantes al conde de Xiquena y al duque de Tamames.

Ignorase aún quienes representarán al señor Romero.

Mientras llegaron á oídos del marqués de la Vega de Armijo los calificativos que le aplicaba el Sr. Romero, envió algunos amigos para averiguar lo que hubiera de cierto.

El conde de la Corzana y los Sres. Silveira y Villaverde conferenciaron.

Se habla de sesiones secretas.

El Sr. Romero se marchó al Senado en busca de Cánovas.

El marqués de la Vega de Armijo designó al marqués de Campo-Sagrado y al Sr. Laserna para pedir explicaciones á Romero Robledo.

La guerra en Cuba

Madrid 22, 7 t.

Se ha recibido un telegrama de Cuba, cuyo contenido no deja de tener gravedad.

Quince voluntarios cubanos de la última leva hecha en la isla se sublevaron, marchando á la insurrección.

Esta amenaza de cumir entre la fuerza y el coronel que la manda se suicidó.

Días anteriores cesaron otros voluntarios, marchándose con los separatistas.

En los pasillos del Congreso se comentó que en la Boisa se tuvieron noticias de Cuba referentes á las deserciones de voluntarios antes de que los ministros los publicaran.

En vista de la insistencia del rumor, el gobierno dió á conocer el telegrama.

COTIZACIONES

Bolsa de París

Paris 22, 12-10 t. (Urgente).

Renta francesa 3 por 100, cupón cortado . . . 103 1/2
Exterior español ex-cupón . . . 105 1/2
Italiano . . . 100 0/0
Cierre oficial . . . 105 1/2

Exterior español . . . 105 1/2

Bolsa de Madrid

Madrid 22, 9-40 t. (Urgente).

4 por 100 interior . . . 98 1/2
4 por 100 fin de mes . . . 98 1/2
4 por 100 exterior . . . 101 1/2
4 por 100 amortizable . . . 51 50
Cubas (emisión de 1895) . . . 110 00
Cubas (5 por 100) . . . 110 00
Banco de España . . . 190 50
Tabacalera . . . 188 50
Cambios París . . . 15 00
Cambios Londres . . . 20 00
(Mercado dudoso.)

Los exámenes

Escuela de Comercio

Ha obtenido la calificación de sobresaliente en el primer curso de alemán, D. José Frejo Parras.

Escuela Normal de Maestros

Asimétrica. Sobresaliente: señorita Clara Garrido.

Las señoritas Marta Sanchez y Rosario Valverde, discípulas de la profesora señorita Angeles Jurado, han obtenido también buenas notas en los exámenes de hoy.

Nuevos oficiales

Por haber terminado con aprovechamiento sus estudios, han sido promovidos al empleo de segundos tenientes los alumnos de la Academia del arma de infantería D. Julio Balcázar Romero, D. José Santaló Rodríguez, D. Fernando Nuñez Llanos, D. Mario Escudero Gomez, D. Ernesto Morillo Rodríguez, D. Joaquín Quirante Flores, D. Rafael Espino Pedros, D. Manuel Ariza Morales, D. Mateo Trillo Garcia, D. Luis Béjar Morcader, D. Andrés de la Dehesa Tellería, D. José Sanchez de Castilla y Fernandez Alegre, D. Justo Martínez Ruiz, D. Enrique Jimenez Porras, D. Ramón de Frutos Torres, D. Fernando Martínez de Monje, D. Esteban Latorre Escobar, D. Guillermo Clark Nepomuceno, D. Enrique Lopez Altona, D. Valentín Benedicto Garcia y D. Leopoldo Alvarez Zuco.

—Averiguar, seguramente, si esa joven es ó no es la hija del conde.
—¿Irías á la Cour-Dieu?
—Sin duda.
—¿Con qué pretexto?
—Tengo uno muy sencillo.
—Sepamos.
—El camino de Pithiviers pasa por la misma puerta del convento.
—Bien.
—En el camino la bestia se desherrará, y hé aquí ya el pretexto para entrar en la herrería.
—Muy bien.
—Solo que conviene también—añadió Antonia—otro pretexto para Mathurin, quien debe creer que yo voy á Pithiviers á alguna cosa.
—No es difícil darle una comisión. Tú tienes toda mi confianza; yo te encargo de ir á cobrar por mí una suma de mil libras por sueldos vencidos, y esto basta á nuestro objeto.
—Perfectamente.
—Partirás mañana, ¿eh?
—No, esta misma noche.
Y Antonia miró el péndulo.
—Son cerca de las doce.
—Pero cuando pases por la Cour-Dieu el herrero estará durmiendo.
—No, por cuanto no saldré de aquí hasta después de la una. Mathurin se entretendrá una hora larga para enganchar.
—Bien.
—Los caminos del bosque son malos y habremos de ir despacio. Necesitaremos tres ho-

—¿Y no lo abandonaréis?
—Antes morir.
—Os debo mi amistad, caballero—dijo la condesa tendiéndole la mano.
—La acepto con orgullo, condesa—contestó galantemente Valognes.
Después añadió la condesa:
—Luciano es un niño grande á quien hay que servir á pesar suyo.
—Es verdad.
—Eso es lo que haremos los dos, ¿no es cierto?
Valognes se inclinó, asintiendo.
—¿Pero no me habeis dicho que el superior del convento...? ¿Cómo le llamáis?
—El P. Gerónimo.
—Bien. ¿No me habeis dicho que es un personaje novelesco?
—Sí, en efecto.
—Contadme algo de él, cuanto sepais. Estas historias me divierten mucho.
Y arrellanándose en su poltrona esperó la historia del prior.

XVI

El caballero Miguel de Valognes se había asegurado de una cosa, á saber: que la condesa de Mazures, espíritu fuerte y sin precauciones, no hallaba nada reprehensible en los amores de su hijo.
Con esto se hizo la reflexión siguiente:
—Desde el momento en que venga á ser mi

Ya sabéis, señora condesa, que los frailes han prestado grandes servicios desde que las gavillas de incendiarios recorren el país con la tea en la mano. Allí donde hay fuego, están los frailes al punto.
Pues bien, la mujer del posadero de Fay dió un grito de sorpresa cuando vio á la cabeza de la comunidad monástica al prior abad que se llamaba y llama el P. Gerónimo.
—¡Ah!—exclamó la condesa.
—Bien que sus cabellos y barba hubiesen encanecido, la posadera reconoció en el superior al ginete que había quemado las cartas y el mechón de pelo en su posada.
—¿Y es eso todo lo que se sabe?—interrumpió la condesa.
—No se sabe más—contestó Valognes.
—Entonces se ignora lo más interesante, pues no se sabe ni el nombre que llevaba en el mundo el diablo predicador.
—¡Ah—exclamó Valognes recordando este detalle.—Los que vieron pasar al caballero la noche del auto de fé, recuerdan que el viejo erialdo lo llamaba familiarmente alguna vez Sr. Amaury.
—¡Amaury!—exclamó la condesa.
Valognes la vió palidecer.
—¿Lo conocéis, señora?—le preguntó.
—¡Oh!—contestó la condesa sonriendo.—¡Hay tantos de ese apellido! Me acuerdo de un mosquetero del rey difunto, muy buen mozo en verdad, que era un héroe en las callejuelas de la corte.
—¿Y llevaba ese apellido?

—Sí; pero aquel no puede ser ese padre Gerónimo, porque aquel no creía en Dios más que en el diablo, ni era hombre capaz de sufrir mucho por una mujer.
Hablando así, la condesa había recobrado su calma y serenidad.
—Todo lo que me habeis referido esta noche, amigo mío—añadió,—me ha divertido en extremo, especialmente la historia de los amores de Luciano con la forjadora.
—Lo celebró mucho, condesa.
—Pero os confieso que, sin la promesa que me habeis hecho de asistirlo, no estaría tranquila, porque es capaz de todo ese necio.
—Os renuevo esa promesa, señora; estad tranquila, que allí estaré yo.
—¿Estareis, Valognes?
—Os lo prometo otra vez más, á fe de caballero.
—¡Ah!... gracias; pero necesito además otra promesa.
—Hablad, señora.
—Prometeme no decirle una palabra de nuestra conversación de esta noche.
—Os lo juro.
—Perfectamente; mereceis toda mi estimación.
—Señora...
—Y ahora, para que nada sospeche, id á buscarlo si no os molestaís. Debe estar en el parque ó en el jardín paseándose á la luz de la luna y pensando en sus amores.
—Voy al instante.

Suicidio en Ecija

Nuestro corresponsal en dicha localidad nos participa el siguiente triste suceso: Ayer mañana, á las nueve, se ha quitado la vida D. José Ramón Real, hermano de don Cristóbal, exteniente alcalde y en la actualidad concejal de aquel ayuntamiento.

Avisos oficiales

Orden de la plaza de 22 de Junio de 1895 Servicio para el 23. Jefe de día, el comandante de cazadores D. José García.

Boletín comercial

Existencia de ayer, 500 arrobas. Entradas hoy, 2.000 arrobas, nuevo. Viejo, 500 arrobas. Endeble, 500 arrobas.

Mercado de cereales de Sevilla

Table with 2 columns: Cereal type and Price. Includes items like Garbanos gordos, Id. regulares, Habas manseganas, etc.

Hatadero

Reses sortadas en el día de hoy: 8 toros, 61 vacas, 3 vacas, 2 novillos, 65 uteros, 17 ceras, 18 añejos, 9 terneras, 119 cerneros, 0 machos, 11 ovejas, 0 cabras.

Sección amena

Notas cómicas

Comparece un ratón en un juicio oral: —¿Ha sido usted procesado alguna vez? —Sí, señor, pero no en Madrid. Yo no he trabajado hasta ahora más que en provincias.

Un pobre hombre encuentra á un exbanquero y le para, al verlo que visto casi tan tronado como él. —¿Qué le ha pasado á usted?—le pregunta. —¡Ay, amigo mío! ¡La ruina!... Dios le guarde á usted de una desgracia como la mía. —No hay cuidado. Yo carezco de medios para arruinarme.

Disputa conyugal: —¡Mis trajes! ¿Qué sabes tú de mis trajes? —¡Pues no he de saber! ¡Como que sé lo que cuestan!

El examinador.—Caballero cadete, supongamos que es usted capitán, y que, mandando su compañía, le ordenan que tome una posición atrincherada; ¿qué hará usted? El cadete.—Despliego una parte de mi fuerza en guerrillas, y avanzo haciendo fuego. El examinador.—Bien. Supongamos que le matan á usted 20 hombres; ¿qué hace usted? El cadete.—Sigo avanzando. El examinador.—Ya le han matado á usted 50 hombres; ¿qué hace usted? El cadete.—Avanzo siempre. El examinador.—No le quedan á usted ya más que 25 hombres; ¿qué haría? El cadete.—Entonces, mi coronel, viene una bala, y me mata. El teniente se encarga del mando de la fuerza, y él le dirá á usted lo que se propone hacer.

Un individuo, en el momento de obtener el divorcio, recibe la escuela de un amigo, en que éste le da parte de su casamiento. —¡No se oye hablar más que de desgracias! —exclama.—¡Otro amigo mío que se casa!

El lirio de oro

El campo está alegre; el río Lanza brillantes reflejos, Crugidos de argentería, De cristal, risas y besos. Blanco mantel sobre el césped, Y un arrogante mancebo Sentado junto á una hermosa De rasgados ojos negros.

¿Qué beben los dos amantes? Champañ, el vino de fuego Y de espumas, en el mismo Luciente vaso bohemio.

¿Qué comen? Sabrosas aves, El pan más blanco y más tierno, Las naranjas más doradas Y los más dulces albrerchigos.

De pronto á la linda joven, En cuyos ojos espléndidos Rie el vino, se le ocurre Un gracioso pensamiento.

Florece á su lado un lirio, Al rayo del sol abierto, Un lirio color de oro, Airoso, grande y esbelto.

Lo coje, y vierte en su cáliz El áureo vino ligero; Despues sumerge en la espuma Sus labios rojos y frescos.

Y en tanto el néctar hirviente En la copa-flor bebiendo Está la hermosa, su amante

La mira alegre y risueño.

El pobre poeta, oculto, Contempla este cuadro bello; Y, al verse tan triste y solo, Lloro, y se aleja en silencio.

MANUEL REINA.

Charada

Es primera mineral, Tercia dice el carretero, La segunda es musical, Y el cocido no le quiero prima dos tres ó cuatro.

L. FERNANDEZ RODRIGUEZ.

Jeroglífico



Soluciones al número de ayer A la charada: Federico. Al jeroglífico: Tante en pie, salerosa. Imp. de EL NOTICIERO SEVILLANO.

SECCION DE ANUNCIOS

VIGOR del CABELLO del Dr AYER. Es el mejor cosmético, hace crecer el cabello, DESTRUYE LA CASPA, Y con su uso el cabello gris vuelve á tomar su color primitivo.

Ruiz Zorrilla y el de los nuevos académicos de la Española D. Eugenio Sellés, el Conde de la Viñaza y D. Segismundo Moret; La Capilla Nacional Rusa; Las bodas de los duques de Aosta, por Perez de Guzman, y sus retratos; Gabinete sin asistencia (Ministerio actual), y Calvario artistico, por Mecachis; La modelo, por Perez Noya; Captura de un bandolero, historieta de Cilla, y otros trabajos notables.

IBARRA Y COMPANIA SEVILLA. LINEA REGULAR DE VAPORES. ENTRE BILBAO, SEVILLA, MARSELLA Y PUERTOS INTERMEDIOS. Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella.

La Previsión Española COMPANIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS A PRIMA FIJA FUNDADA EN 1883 CAPITAL: 2.000.000 DE PESETAS Domicilio social: Sevilla, en la casa de su propiedad, Orfila, 9.

SAN LORENZO GRAN ESTABLECIMIENTO DE POMPAS FUNEBRES OFICINA, PALMAS 85.—COCHERAS Y TALLERES, PALOMAS 6. Teléfono 191

PARA NUEVA YORK.—El vapor PENINSULAR Saldrá de Cádiz, ha la fines del mes actual. Admite carga. Comandante D. Cesar Lovantal. Isaac Peris, S. Cádiz.

Cotorrita La persona que haya recogido una cotorrita color verde con el pecho color ceniza, puede entregarla en el café número 27, piso principal, departamento número 15, donde se le dará una buena gratificación, superior á lo que la cotorrita pueda valer.

FONDA CATALANA 4, PLAZA MAYA, 4 Este establecimiento es recomendado á los señores viajeros por su esmerado servicio á precios muy económicos. Meses redonda. Se sirven cubiertos.

Se arriendan dos habitaciones amuebladas para escritorio en diez reales diarios y un principal amueblado en veinte reales diarios; puede verse en la calle Barcelona, 8, de once á cinco de la tarde.

Se arrienda en seis pesetas diarias la casa principal en la Almirante Lobo, número 12, con gas, agua de pie y demás comodidades. Dan razón Reyes Cánticos, número 4.

DEHESA Se ofrece una pombada 'Las Cantoras' situada en la estación de Gaudí, término de Alameda de Guadaira. Para su ajuste, calle Zaragoza, número 14.

Vapores Trasatlánticos de Pinillos, Izquierdo y Comp. SOCIEDAD EN COMANDITA.—CADIZ. Servicio regular desde 1.º de Julio de 1895. LINEA DE LAS ANTILLAS. LINEA DE FILIPINAS. PAGO DE MANILA. PAGO DE CEBU.

ALMORRANAS GRIETAS EN EL ANO. Enfermedad de la ANA y el PECTO, alivio inmediato y curación en la POMADA ROYER perfeccionada por el Dr. DUPUY.

La Imperial Agua higiénica para teñir el cabello y la barba; la mejor y más barata. Tiene la propiedad de manejar el cabello, dejando flexible y sedoso.

Papel para envolver Se vende papel de periódicos, de tamaño y en perfecto estado de conservación. Informar en la imprenta de esta sección.

CURACION segura del 98 por 100 de los enfermos crónicos del estómago é intestinos, aunque lleven 25 años de sufrimientos y no hayan encontrado alivio con los demás tratamientos. Ayuda á las digestiones, abre el apetito y tonifica.

ELIXIR ESTOMACAL cura el dolor de estómago, los ardores, acedías, vómitos, estreñimiento, diarreas, úlcera del estómago, dispepsias y catarras intestinales. Botella 5 pesetas. En MADRID, farmacia de Saiz de Carlos, Serrano, 30, y M. García y principales boticas de España, Ultramar y América. En SEVILLA, farmacia de Andrés y Fabá, Calpana, 18, y principales.

Y Valognes besó respetuosamente la mano de la condesa y partió. Entonces ésta tiró vivamente del cordón de la campanilla. Antonia se presentó. —Antonía—le dijo con voz alterada,—creo que no te has engañado. —¿En qué, señora? —La hija del conde de Mazures no ha muerto. —¡Ah! Eso lo juraría yo. —¿Pero sabes dónde está? —No es fácil, señora. —Pues yo lo sé. —¡Ah! —Está á dos leguas de aquí, bajo la custodia de un herrero, á las puertas del convento de la Cour-Dieu. —¿Es posible, madama? —Y ella es la joven de que está enamorado mi hijo. —¡Ah! Y Antonia se estremejó de pies á cabeza. —Escucha aun—añadió la condesa, cuya emoción iba en aumento.—¿Sabes quién es el superior de ese convento? —El padre Gerónimo—contestó simplemente Antonia. —¿Sí; pero ¿sabes quién es el padre Gerónimo? —No lo adivino. —¿Antonía? —Antonía se encogió de hombros. —Pero tú—añadió la condesa—eras muy jo-

do sacó de una pistola de la silla de su amo una cajita que le entregó. Aquella cajita estaba llena de cartas, entre las cuales había un mechón de pelo. El caballero fué quemando una por una las cartas, quemando también finalmente el precioso mechón, resguardo de alguna belleza ingrata ó desgraciada. Cretase solo en el cuarto en que hacia el auto de fe; pero algun curioso de la posada hubo de sorprender el secreto mirando por el ojo de la llave. Cuando aventó las cenizas de aquel sacrificio amoroso, el caballero volvió á cabalgar y partió en compañía del criado. —Es interesante esa historia—interrumpió la condesa. Valognes continuó: —Hacia media noche el viejo criado volvió á la misma posada, solo ya, pero con los dos caballos. El pobre viejo lloraba como un chiquillo. —Al principio fué muy á todas las preguntas de los curiosos; pero al fin, vencido por el dolor, hubo de confesarle todo, diciendo que su amo, victima de un cruel pesar de amor, habia tomado y cumplido la extrema resolución de enterrarse vivo en el monasterio de la Cour-Dieu. Al día siguiente partió el criado y no se lo volvió á ver ya más. Pero diez años despues ocurrió un incendio en Fay-aux-Loges, y ardió precisamente aquella posada.

complice, ella misma acabará de alzarlo de Aurora. Ahora bien, como esto era precisamente lo que Valognes queria, se resolvió á satisfacer todas las curiosidades de la condesa. —A fé mía, señora, que habitamos el país de la chismografía por excelencia. A seis leguas á la redonda todos se ocupan de vidas ajenas, y las matronas del Orlanés tienen la lengua más afilada y venenosa que pueda haber. No os respondo de la autenticidad de la historia que voy á referiros, pero os la contaré tal y como la oí en mi infancia, porque hace más de veinte años que se refiere. —Os escuchó con placer—dijo la condesa acomodándose aun mejor en su poltrona. Valognes continuó: —El P. Gerónimo, cuyo apellido aún se ignora, llegó á la Cour-Dieu una noche de invierno fría y lluviosa, acompañado de un viejo servidor, á caballo los dos. —Ya empieza lo novelesco. Continúa. —Aquella tarde se le habia visto pasar por Fay-aux-Loges, donde se detuvieron un momento para que comieran los caballos, y el viejo criado tomó un trago de buen vino. Este hombre lloraba silenciosamente. En cuanto á su amo, que estaba entonces en toda la fuerza de la edad, parecia triste, pero resignado. En el momento de abandonar la posada pidió una luz, que se le sirvió al instante, y el cria-

ven y no puedes haberlo conocido. Pero si es el Amaury que yo creo... —Y bien, ¿quién es ese Amaury? —El amigo íntimo, el compañero de armas de Raoul. Y él... la ha amado. —¿A quién? —A ella. Antonia frunció las cejas. —Ahora bien—continuó la condesa—si la hija del conde es esa joven que guarda Dagoberto, está fuera de toda duda que el padre Gerónimo y el Amaury que creo son una persona. —¿Y qué? —Que entonces no es Dagoberto, sino el padre Gerónimo, quien tiene la caja de huesos. —¿Claramente. —Y esa caja—dijo la condesa, cuyos ojos brillaron con esplendor de codicia—es mejor tenerla poseerla. —Pero, señora, ¿quién os ha dicho todo esto? —El caballero de Valognes. —¿El sabe que la hija del conde no está muerta? La condesa se encogió de hombros. —No—contestó,—él no sabe nada, sino que el forjador tiene en su custodia una joven que le fué confiada hace siete ó ocho años. —Eso es bueno. —Pero sería menester cerciorarnos de... —¡Maldama, si pudiera dispensarme de decirle esta noche y mañana... —¿Qué harías?

Hoy la ecología esta viva y presbitero Oliviero. El actual localidat diatos, años que misa nu. Los cuenta villa con San Hiero religio la Mari. Este lucia ri mayor adornos cas de res y de. El ay. D. Ma. D. Rom. Invitó á entre el y el de. A las dose la. El quey drinos d tebral d gas y el varez, t. Gerónimo y el Amaury que creo son una persona. —¿Y qué? —Que entonces no es Dagoberto, sino el padre Gerónimo, quien tiene la caja de huesos. —¿Claramente. —Y esa caja—dijo la condesa, cuyos ojos brillaron con esplendor de codicia—es mejor tenerla poseerla. —Pero, señora, ¿quién os ha dicho todo esto? —El caballero de Valognes. —¿El sabe que la hija del conde no está muerta? La condesa se encogió de hombros. —No—contestó,—él no sabe nada, sino que el forjador tiene en su custodia una joven que le fué confiada hace siete ó ocho años. —Eso es bueno. —Pero sería menester cerciorarnos de... —¡Maldama, si pudiera dispensarme de decirle esta noche y mañana... —¿Qué harías?